PoTHES / BEMRER
& CHELS
OE17: lihf:b\@:&’é§5—¥§¥—

Z£51EA

Fuwsh &

231Ehi3 HE 0 BE TF, F(EhD F ELE
ERZBERE B oTLET, LeSTIChBE. £T

3

s B E vzoencess,

7. 23R & A NTHELLS, SAHTO
ITY,

(3

2 (\LBLOESANT— XN TE . T—0<5
Ll 1 5 9 FTTT,

NAT11TY,

NAT21TT,



3z =
511 £ o f1 2T,

NMT61TT,

NHr7,c9,

[0 1T —O<BND F ET0JIZLT. T4 O<B
LIEMICLET,

NHr20] 9,

“NH 100 T,



ZNTIE HE LTHELLS., [EL & 15LET.

£t &
[1+1+1+1+5=

L 7z Iz F z

FOER R T Bl s & 15T,

5% B TrEE. AL I E LT, X 2
9 TT,

s gﬁj’ébi?o r9-5-4=

B CeElE. A AL B LET



Vamos Tentar / Explicagdo das fotos
®Licio 17 Descrevendo Ideias Contraditérias —Aula—

Abaco

O “Soroban” (4baco japonés) é um
instrumento de célculo. Muitas criancas estdo
aprendendo soroban. Se ficar habil, pode—se

fazer o calculo bem réapido.

Primeiro, vamos colocar o niimero no soroban.

Isto é “0”.

Esta marca preta indica o“primeiro digito”,

que vaide 1 a 9.

Este é “17.

Este é “2”.



5 é uma bola da posicido superior.

Assim é “6”.

Este assim é “7”.

Para “10”, pde—se a bola do “ primeiro digito”
na posicdo “0” e com a bola do “ digito da

dezena” marca-se “1”.

Este é “20”.

Este é “100”.



Entdo vamos tentar calcular. “Operacio de
somar”. “1+1+1+1+5="
Para adicionar a bola da posicao inferior, usa—

se o dedo polegar.

Para adicionar 5, usa—se o dedo indicador. A

resposta é 9.

Vamos fazer a “operacdo de subtrair”. “9-5-

4=" Para a subtracao, usa—se o dedo indicador.

A resposta é 0.

Quando usamos o soroban, o mais importante

é a boa postura. Posicione, puxando a cadeira.



